



GAZETA

FRANȘOZEȘI VĂNĂȘI.

Gazeta are pe două ori, adică: Miercuri și Sâmbătă.
 Ziua odată pe săptămână, adică: Miercuri. Prețiu-
 eru este pe unu anu 10 l. m. c.; pe diumătate
 anu 5 l. în lăntu Nouăzelei.

Pentru țeri străine 7 l. pe unu anu, pe diumătate
 intru 4 l. m. c. Se prapărește la tate postu
 imperatōsei, cum și la tate cunoscuti nostri. Bă. corr-
 espondenți. Pentru serio „postu” în caru 4 st. m.

Monarchia austriacă.

*Pompōsă intrare a imperatōsei mirese în cetate Viena
 și cunună Maiestatiloru Sale.*

Anu vedutu în programulu serbatorescei intrari și cununii Ma-
 iestatei Sale Imperatului tōta ordinea în care avura pusețiunile sale
 deosebitele caste de omeni atatu la primirea și procederea preanaltii
 mirese dela Teresianu începundu, catu și impuitorea procesiōne de
 curtea imperatōsca la biserică și îndereptu, precum și ceremoniile de
 biserică. Acelu programu s'a și observatu în decursulu întregi cer-
 monii cu tōta scumpatatea.

Începundu dela diorile dilei poporulu acurse la Teresianu și pe
 direptiunea otarita de programu stradele erau înfrumusețate, casele
 erau decorate cu totu, feliiulu de flamure, tapete, flori de diverse colori,
 erau redicate tribune; marca imperatōsca și portretele preanaltii-
 loru tineri erau asiediate în multe locuri între decorațiuni, pân-
 rile tōte cu verdeția învescute, zidurile cetatei cu flori și tapete,
 portu caritativu tōte decorat, și music'a lui Straus asiediatu pe o
 tribuna marētia întonā necontentu cu multe altele imnulu poporalu.
 Peste 600 flamure valfaieu pe linea consemnată; alte decorațiuni cu
 inscripțiuni de votamente erau adaptate pela institute. Intratulu în
 Teresianu era asternutu totu cu tapete depinse cu acu. — Militia, gre-
 miurile și cehurile cu flamurele loru ocupasera stradele încatu pela
 12 ore nu mai putea omulu strabate pe strad'a aceea.

La 2¹/₂ ore sosi preanalt'a mirēsa cu stralucit'a sa suita în pala-
 tulu acadimiei, fiindu primita dupa programu. La 4 ore începura bu-
 buitele tunurilor de pe bastia, tōte clopotele Vieni și de prin pre-
 giuru începura a resuna deodată. Procesiunea o începū 1 divizion de
 cavaleria, furirii de curte și camerari calari, alti 6 camerari în ca-
 rete cu 6 cai. Dupa acestia arhiepiscopulu catolicu, alte echipage
 de magnati mai înalti; lacaii încungiurasera caretele; deaci Principii în
 calese de curte cele de gala, s. a. s. a. Dupa toti acestia urmă pre-
 analt'a mirēsa într'o calēsa pompōsa aurita, trasa de optu cai suri îm-
 bracati în hamuri cusute tōte cu firu; avea deadrēpt'a pe maicasa
 ser. ducesa Luisa; deasupra calesei era adaptata corōna imperatōiei
 de auru, din dreptu era asiediatu unu vulturu imperatōescu de auru,
 pe de laturi pajore și marce: Înleuntru era carulu cupțusitu cu catifea
 nēgra cusuta cu firu de auru, pena și loculu surugiului. Surugii și
 lacaii ce o încungiurau era îmbracati în costumulu spaniolu an-
 ticu. 8 trabanti imperatōesci încungiurau calēs'a cu inspectorulu loru.
 Prēm. mirēsa era îmbracata în haina ros'a de matasa și pe deasupr'a cu
 alt'a de spiciuri. Capulu era gātitu cu o diadema, ce sta în midiloculu
 unei cunune de rōse naturale albe și rosi. Unu velu de spiciuri atar-
 nā de pe capu pe umerei. Caretele cu damele de curte se alaturara
 langa în mirēsa și asia între vivate necurmte pe la 5¹/₂ sosi în cur-
 tea imperatōsca, unde vivatele numai vreau se înceteze. Preanalt'a
 mirēsa salutā cu suridere și blandetie pe totu loculu pe întimpatori.
 Înainte de ce sosi mire'sa essi Maiestatea Sa Imperatorulu, dimpre-
 una cu Serenissimulu seu tata și frati înainte mire'sei imperatōesci
 dimpreuna cu toti membrii familii imperatōesci, acursera la calēsa
 mire'sei Sale și intrā alaturea în departamente unde se facū cor-
 tenirea statului de curte. Asta în 24. Apr.

La cunună Maiestatei Sale Imperatorului

în 25. pe la 10 ore se începū cultulu dumnediescu în tōte besericele
 Vieni, ca și în tōta imperati'a, cerenduse de susu fericire pentru
 preanalt'a parechiu de miretei. În domulu St. Stefanu se celebrā
 missa solena, pontificandu Arhiepiscopulu Othmar, cavaleru de Rau-
 acher, în fiint'a de facia a tuturoru ministriloru și statului oficialiloru,
 magistratu s. a. s. a. În beseric'a de curte asemenea totu la 10 ore,

unde se aflā de facia și Maiestatea Sa Imperatulu, preanalt'a mirēsa
 și toti membrii familiei imperatōesci, Principii și duci. Stradale catre
 Augustini era pela amēdiu îndesuite de poporu. Pela 6¹/₂ dupa prandiu
 ajunsera damele de curte, corpulu diplomaticu s. a. s. a. dupa pro-
 gramu în beserică care era decorata magnificu. Partea de susu a
 altariului era acoperita cu perdele de catifea, purpura, (rosa) cusute
 cu firu și înaltiate pana la boltitura besericei. Altariulu cu flori
 feliurite. De partea evangeliului era tronulu preanaltu ce coron'a
 imperiala pe un stalagiu cu trepte, decorate cu tapete de auru. Bol-
 titur'a fruntasia a besericei era earasi cu catifea, purpura, pana
 decorata și paratii cu tapete, cusute cu firu și reprezentatōre de
 multe oiepte relegiōse.

Înainte altarului sta suptu unu baldachinu de catifea alba cusutu
 cu firu scaunulu de rugatiune pentru Maiestati; care era earasi din
 catifea alba cu firu cusuta. Deaci altu baldachinu pomposu pentru
 membrii familiei imperatōesci și a duciloru, apoi oratōrele Archierei-
 loru, tribunele corpului diplomaticu și altele pentru alte deputatiuni
 țierene s. a. Iluminatiunea besericei cu o de a sa pește d'apena. Peste
 100 de policandre și peste 10,000 luminari ardeau. Coridorulu din
 curtea imperatōsca pana în beserică era totu asternutu cu tapete și
 iluminatu.

La 7 ore se prenuntā prin trasulu campanelorū epmea vinu cu-
 nunandii preanalti. În ordinea programei porni procesiula. Maiesta-
 tea Sa c. r. apostolica procese în uniforma alba de Maresialu campe-
 stru, cu pretel'a ordinului S. Hubert, urmatu de c. r. cameraru su-
 premu D. conte de Lankoronaski, de primul adjutantu L. M. C. conte
 de Griune și de capitanulu gardei de trabanti; eara înaltimea Sa c.
 r. archiducesa Sofia cu mireas'a imperatōsca, de a stanga careia era
 înalt. Sa reg. duces'a Luisa. Înalt'a mirēsa era îmbracata în haina albe
 de matasa cu sirma (Schlep) cu firu de argintu și de auru cusuta.
 Fimbria hainei precum și celelalte parti și sirm'a erau decorate cu
 petrii scumpe albie, pe capu purtā diadem'a, care o purtase în diu'a
 cununiei Sale în. Sa Archiduces'a Sofia, și unu velu albu atarnant
 peste umere cusutu cu firu de argintu și cu spiciuri de cele mai
 fine, la peptu avē unu buchetu de flori de rōse naturale. Dupa înal-
 t'a mirēsa urmau archiducesele și ducesele și apoi damele de curte.
 — Arhiepiscopulu astepta în usia besericei cu adunat'a preotime și
 se facū primirea cunoscuta cu resunete de trambitia și de chimvale

Maiestatile Sale ocupara oratōrele sale și finindu în genunchiu
 rugatiunile, arhiepiscopulu începū binecventarea cununiei dupa ritulu
 usatu. Episcopii toti cu prelatii se postara de ambe parti ale altaru-
 lui — și candu se înșchimbara inelele, buhura tunurile de pe bastia
 și batalionulu de grenadiri dede salv'a prima, eara music'a cantā im-
 nulu poporalu. — Dupa absolvarea benedicerei se postara *Nou cunū-
 naltii* pe tronulu asiediatu din partea apostolului, unde în genunchiu
 se rugara pana ce se decantā de c. r. capela de curte *Te Deum*,
 candu earasi intonara salvele, în fine essindu din beserică, a treia
 salv'a. Era 7¹/₂ și Maiestatile Sale se reîntorceau alaturea în curte
 cu observarea ordinei pentru ceilalti comitanti. Vivatele aci urmau
 unele dupa altele. Sosindu în apartamentele imperatōesci se observa
 earasi ordinea programei și se primira cortenirile și prezentarile di-
 verselorū corpuri, eara damele avura onōrea a seruta man'a preanalt-
 tei mirese, imperatōese,

Ser'a se representā o bucată teatrala cu unu prologu, între achie-
 matii de vivate. De dinafara în cetate și suburții straluceau tōte
 ungiurile de iluminatiunea, ce nu și mai afla parechia. Se aflā deco-
 ratiune iluminata atatu de mare catu tinea și palatulu unde era ad-
 ptata și pana la mediulu nōpței cetele privitoriloru acoperiasu stre-
 dele. —

